



Textul-cheie: Alege unul dintre textele de la secțiunea pentru miercuri a lecției. Scrie-l aici și memorează-l în săptămâna aceasta.

▶ _____

START

O ceremonie de căsătorie

Ce se întâmplă la o nuntă? Ceremonia este cea care îi face pe mire și pe mireasă să se hotărască să se căsătorească unul cu altul? Nu, hotărârea aceasta au luat-o când s-au logodit. Oare nunta îi schimbă cumva pe cei doi sau le schimbă sentimentele unul față de celălalt? Nu. Sentimentele lor s-au dezvoltat treptat și, la nuntă, sunt deja bine statornicite.

Atunci, de ce este așa de importantă această ceremonie, dacă, de fapt, nu aduce nimic deosebit? Un bărbat și o femeie s-au cunoscut, au început să țină unul la celălalt; iubirea lor a crescut și i-a făcut să se hotărască să întemeieze un cămin – să-și facă o familie a lor. Ei vor să-și împartă bucuriile unul cu altul, își fac planuri de viitor. Ceremonia le dă prilejul să facă un angajament în prezența unor martori și să anunțe public hotărârea lor de a se căsători. Ceremonia de nuntă este o ceremonie de unire.

În biserica lui Dumnezeu mai există o ceremonie de unire. Când ne predăm lui Isus și legătura noastră cu El devine tot mai strânsă, dorim ca toți să știe acest lucru.

Botezul este un mod de a spune în fața tuturor că ne-am hotărât să fim ai lui Dumnezeu cu totul. Este mărturisirea publică a credinței noastre în Domnul; este un mod de a le spune celor din familie și prietenilor că am murit față de păcat și ne-am hotărât să ducem o viață nouă în Hristos, că vrem să aparținem „trupului Său”, care este Biserica.

Predicatorul din pustie ajunsese vestit. Se strângeau oameni veniți din toate părțile ca să-l asculte pe Ioan Bo-

tezătorul. Soliile sale pline de putere îi îndemneau să se pocăiască și să înceapă o viață nouă. Dacă se pocăiau cu adevărat, Ioan îi îndemna să se boteze în apa Iordanului.

Cam în vremea aceea, Isus Se pregătea să plece din casa părintească, de la Nazaret, pentru a-Și începe lucrarea publică. Și, într-o bună zi, S-a oprit la Iordan și i-a cerut lui Ioan să-L boteze. Ioan și-a dat seama că în viața lui Isus nu existase niciun păcat, deci nu avea de ce să Se pocăiască și nici de ce să-Și arate public pocăința, botezându-Se. Așa că Ioan s-a împotrivit și I-a spus: „Eu am nevoie să fiu botezat de Tine și Tu vii la mine?”

Dar Isus a stăruit. A vrut să dea un exemplu pentru urmașii Săi, chiar dacă El nu avea nevoie să fie botezat. De asemenea, dorea să se știe că El aprobă acest ritual al botezului, ce trebuie împlinit de orice om care Îl primește pe Isus ca Mântuitor.

Isus a fost astfel botezat în Iordan. Când a ieșit din apă, Duhul Sfânt a venit la El, în chip de porumbel, iar din cer s-a auzit un glas care zicea: „Acesta este Fiul Meu preaiubit, în care Îmi găsesc plăcerea” (Matei 3:17).

Aceasta a fost o ocazie în care cele trei Persoane ale Dumnezeirii – Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt – S-au unit pentru a-Și arăta aprobarea față de botez, așa cum fusese împlinit în viața lui Isus. Lucrul acesta se potrivește și cu îndrumarea pe care le-a dat-o Isus ucenicilor Săi, de a boteza în întreitul Nume al Dumnezeirii (Matei 28:19).

Iată părerea mea

- ▶ Filip era un membru activ al bisericii și lucra în Samaria. Lucrarea sa era încununată de succes, dar, deodată, Domnul i-a spus printr-un înger să lase totul și să plece. Trebuia să meargă pe un drum pustiu. Deși absurd, el n-a stat să aștepte explicația, ci a pornit, convins că Dumnezeu știe ce face. Călăuzit de Duhul Sfânt, Filip l-a întâlnit pe marele vistiernic al Etiopiei, un înalt demnitar al împărătesei Candace. Fusese la Ierusalim și acum se întorcea acasă. Filip i-a vorbit acestui om despre profețiile care arătau că Isus trebuia să vină în lume ca să-i scape pe păcătoși de la moarte. El i-a arătat că profeția fusese împlinită prin moartea, învierea și înălțarea lui Isus la cer. Demnitarul a fost profund impresionat. Dorea să fie și el mântuit prin Isus și, pentru că treceau pe lângă o apă, l-a întrebat pe Filip de ce n-ar putea fi botezat și el.
- ▶ Citește în **Faptele 8:26-40** și redă în cuvintele tale ce i-a răspuns Filip.

- ▶ Cum subliniază Biblia modul în care trebuie făcut botezul (**vers. 38,39**)?

- ▶ Ai participat vreodată la un botez? Ce simțăminte te-au încercat când ai văzut un om intrând și ieșind din apa botezului?

Ce încearcă ei să spună?

Oameni diferiți, opinii diferite. Unele dintre citatele de mai jos sunt concepțiile unor adevărați cetățeni ai Împărăției lui Dumnezeu; altele nu sunt. Observi deosebiri? Cum se raportează aceste afirmații la ceea ce spune Dumnezeu în Cuvântul Său? După ce vei parcurge textele din secțiunea *Dumnezeu spune...*, scrie o frază care să conțină convingerea ta. Fii pregătit să o citești la Școala de Sabat.

- ▶ *„Verbul grec folosit în Noul Testament pentru actul botezului este **baptizo**, ceea ce înseamnă: „a cufunda”, „a afunda în apă”, „a scufunda”, „a acoperi cu ceva lichid”. Este singurul mod de a boteza în Noul Testament practicat de Hristos și de biserica apostolică. Botezul, prin semnificația lui intrinsecă, reînvie întotdeauna adevărul că Evanghelia își are rădăcinile în moartea, ispășirea și învierea Domnului Hristos.”* – Vilhelm Moldovan, teolog
- ▶ *„Isus n-a primit botezul ca o mărturisire a vinovăției Sale. El S-a făcut una cu păcătoșii, mergând pe calea pe care trebuie să mergem noi și făcând lucrul pe care trebuie să-l facem noi. Hristos a făcut botezul ca intrare în Împărăția Sa spirituală. Persoanele Dumnezeirii sunt prezente la fiecare botez ca să-i primească pe cei care L-au primit pe Hristos în templul sufletului lor. Acești candidați au intrat în familia lui Dumnezeu și numele lor sunt înscrise în Cartea vieții.”* – Ellen White, autoare inspirată
- ▶ *„Persoanele pot fi botezate dacă: (1) sunt destul de mature încât să înțeleagă însemnătatea botezului, (2) s-au predat lui Hristos și sunt convertite, (3) înțeleg principiile fundamentale ale creștinismului și (4) înțeleg importanța calității de membru.”* – AZȘ cred...

Ce importanță are pentru mine?

- ▶ Ce contează cum este botezat un om, din moment ce este botezat? Biblia dă câteva răspunsuri la această întrebare. În studiul din săptămâna aceasta, am văzut deja că Isus ne-a dat un exemplu. El a fost botezat prin scufundare (vezi **Ioan 3:23**). De asemenea, Biblia ne arată că biserica din primul secol a urmat exemplul lui Isus. Filip l-a botezat pe famenul etiopian prin scufundare, când amândoi au coborât în apă (**Faptele 8:36-39**).
- ▶ „A boteza” înseamnă a cufunda, a scufunda în apă. Expresia era folosită pentru a descrie cufundarea unui obiect într-un vas cu apă, cu vopsea sau alt lichid. În niciun text din Biblie nu se sugerează ideea că a boteza înseamnă a turna apă peste ceva sau a stropi cu apă.
- ▶ De fapt, ce simbolizează botezul? În **Coloseni 2:12** citim: „Fiind îngropați împreună cu El, prin botez, și înviați în El și împreună cu El, prin credința în puterea lui Dumnezeu, care L-a înviat din morți”. Deci botezul simbolizează moartea față de păcat, îngroparea omului vechi, sau a firii păcătoase, și învierea la o viață nouă, în Isus Hristos. Doar botezul prin scufundare poate simboliza acestea. Turnarea unei cantități de apă peste cel „botezat” sau stropirea este insuficientă.
- ▶ Când omul este condus la o viață nouă, prin Duhul Sfânt, lucrul acesta este făcut cunoscut în mod public, odată cu botezul prin scufundare – moartea și îngroparea eului, a omului vechi, și învierea la o viață nouă în Hristos.
- ▶ În unele biserici se obișnuiește să fie botezați copiii, la vârste foarte mici, dar Biblia nu spune așa ceva. Pentru a fi botezat, cel în cauză trebuie să fie destul de mare ca să poată asculta sau citi Cuvântul lui Dumnezeu și, mai ales, să poată înțelege în ce fel i se aplică lui învățătura din Cuvântul lui Dumnezeu. Un nou-născut sau un bebeluș nu poate face acești „pași” de dinaintea botezului.
- ▶ Dar, pentru oricine aude Cuvântul lui Dumnezeu și îl înțelege, își dă seama că este păcătos și are nevoie de iertare și de putere ca să ducă o viață nouă prin Isus, botezul este o ocazie minunată de a mărturisi că omul cel vechi, cu păcatele sale, a murit și a fost îngropat, iar acum, omul cel nou începe o viață nouă cu Isus.

Dumnezeu spune...

- ▶ **Matei 3:11**
„Cât despre mine, eu vă botez cu apă, spre pocăință; dar Cel ce vine după mine, este mai puternic decât mine, și eu nu sunt vrednic să-l duc încălțămintele. El vă va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc.”
- ▶ **Marcu 16:16**
„Cine va crede și se va boteza va fi mântuit; dar cine nu va crede va fi osândit.”
- ▶ **Ioan 3:5**
„Isus i-a răspuns: «Adevărat, adevărat îți spun, că, dacă nu se naște cineva din apă și din Duh, nu poate să intre în Împărăția lui Dumnezeu.»”
- ▶ **Faptele 2:41,42,47**
„Cei ce au primit propovăduirea lui au fost botezați; și în ziua aceea, la numărul ucenicilor s-au adăugat aproape trei mii de suflete. Ei stăruiau în învățătura apostolilor, în legătura frățească, în frângerea pâinii și în rugăciuni... Ei laudau pe Dumnezeu și erau plăcuți înaintea întregului norod. Și Domnul adăuga în fiecare zi la numărul lor pe cei ce erau mântuiți.”
- ▶ **Faptele 2:38**
„«Pocățiți-vă», le-a zis Petru, «și fiecare dintre voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos, spre iertarea păcatelor voastre; apoi veți primi darul Sfântului Duh.»”
- ▶ **Romani 6:3-6**
„Nu știți că toți câți am fost botezați în Isus Hristos, am fost botezați în moartea Lui? Noi deci, prin botezul în moartea Lui, am fost îngropați împreună cu El, pentru ca, după cum Hristos a înviat din morți, prin slava Tatălui, tot așa și noi să trăim o viață nouă. În adevăr, dacă ne-am făcut una cu El, printr-o moarte asemănătoare cu a Lui, vom fi una cu El și printr-o înviere asemănătoare cu a Lui. Știm bine că omul nostru cel vechi a fost răstignit împreună cu El, pentru ca trupul păcatului să fie dezbrăcat de puterea lui, în așa fel ca să nu mai fim robi ai păcatului.”
- ▶ Vezi și: **Fapte 19:5; Efeseni 4:5; 1 Petru 3:21.**

Ce legătură are cu mine?

- ▶ Ușile sunt niște lucruri foarte importante. De ce? Oriîncotro ne-am duce, dăm de uși. O ușă închisă ne împiedică să ajungem unde ne-am propus. O ușă deschisă ne îmbie să mergem înainte.
- ▶ Și biserica are o „ușă”, o cale pe care putem intra în ea, devenind membri ai bisericii care este trupul lui Hristos și bucurându-ne de toate privilegiile și activitățile ei. „Ușa” aceasta este botezul. Cei care se botează sunt primiți apoi prin vot, ca membri cu drepturi depline în comunitate.
- ▶ În Ziua Cincizecimii, după predica lui Petru, au fost botezați trei mii de oameni, care au început o viață nouă, de slujire. Botezul a fost pentru ei „ușa” de intrare în biserică. Biblia spune: „Ei stăruiau în învățătura apostolilor, în legătura frățească, în frângerea pâinii și în rugăciuni” (**Faptele 2:42**).
- ▶ Saul a fost convertit pe drumul spre Damasc și, peste trei zile, a fost botezat și a devenit membru al bisericii pe care o persecutase până atunci cu atâta înverșunare (**Faptele 9:18,19**). După ce Saul a devenit Pavel, îndrăznețul misionar al lumii din vremea sa, a întemeiat biserici în diferitele locuri pe unde a mers. „Ușa” bisericii – botezul – era deschisă pentru toți cei care primeau solia lui. De exemplu, în Filipi, i-a botezat pe Lidia și pe cei din familia ei (**Faptele 16:15**). În locul acela, mulți se împotriveau predicării lui Pavel și au făcut așa încât Pavel și cel ce era cu el să fie aruncați în închisoare. Dar Dumnezeu i-a eliberat printr-un cutremur de pământ. Paznicul închisorii a fost atât de impresionat, încât, chiar în noaptea aceea, au fost botezați el și familia lui și au devenit astfel membri ai comunității din Filipi (**vers. 33**).

Cum se întâmplă?

- ▶ Creștinii nu se tem de moarte pentru că știu că va fi urmată de înviere. Lucrul acesta este valabil și cu privire la botez. În **Romani 6:4**, Pavel spune: „Noi deci prin botezul în moartea Lui, am fost îngropați cu El”. Când moare cineva, este îngropat, adică eliminat cu totul, îndepărtat dintre cei vii. Botezul este îngroparea omului vechi, simbolizată prin scufundarea în (de fapt sub) apă.
- ▶ Al treilea simbol – ridicarea din apă – arată spre înviere, învierea la o viață nouă. Pavel continuă: „... pentru ca, după cum Hristos a înviat din morți prin slava Tatălui, tot așa și noi să trăim o viață nouă” – **vers. 4**.
- ▶ Deci, prin botez, ne arătăm credința în moartea, îngroparea și învierea lui Isus pentru noi. Botezul este o ceremonie sfântă, ceva cu totul deosebit în viața oricărui creștin, prin care el declară înaintea tuturor că, începând din acea clipă, îi aparține Tatălui, într-un mod cu totul deosebit.
- ▶ Când un om se hotărăște să l se predea cu totul lui Dumnezeu, când înțelege pe deplin și acceptă învățătura biblică a bisericii, poate fi botezat.
Desigur, este bine să te sfătuiești cu părinții, profesorii și pastorul. Dar hotărârea finală îți aparține și este luată la îndemnul Duhului Sfânt.
- ▶ Citește **Romani 6:1-6** ca să descoperi însemnătatea botezului.
- ▶ Notează pe rândurile de mai jos de ce crezi tu că este important botezul și ce schimbări crezi că aduce botezul în viața unui om.
